

标准与认证

维护双星名牌 检测与世界接轨 双星质量管理“跟自己过不去”

为了确保双星名牌产品质量和市场信誉,最近,双星集团质量监督处,加大抽验力度,到市场上抽了40多个品种的双星热硫化鞋、旅游鞋、皮鞋等产品,进行质量检验,根据质检信息进一步提高产品质量。随着中国加入WTO,市场竞争日趋激烈。双星总裁汪海教育员工,要在激烈的市场竞争中立于不败之地,首先要保证产品质量,不能让任何不合格品流入市场。虽然双星旅游鞋荣获“中国名牌”称号,双星皮鞋荣获全国质量免检,但是,双星人不能有任何的放松,而应加强对国外先进管理经验的学习,不断创新,对产品全面采用国家实验方法和标准进行检测,实现与国际名牌接轨。

双星“跟自己过不去”,主动到市场抽查鞋子,体现了一种严以律己,向更高标准迈进的精神。这40双双星鞋,是双星质量监督处从全国各地市场上拿来的,被送到位于双星的国家鞋类皮革质量监督检测青岛站进行检测。该站2000年由国家轻工业局批准正式成立,2002年2月通过国家计量认证,拥有包括制鞋、橡胶、高分子材料、计算机、机械等专业各类技术人才,拥有鞋类和皮革类检测的各种先进的检测仪器,在执行国家标准控制产品质量的基础上,同时能按照美国ASTM标准和德国DIN标准进行检测,检测设备齐全,检测手段先进。

质量检测人员将严格按照标准操作,将以最快的速度完成任务,对检测发现的问题毫不留情地及时反馈给生产单位,如发现不合格品将停止销售,使生产厂在产品质量上丝毫不能放松。双星今后将加大对市场上产品的质量检测力度,严格奖罚制度,以国家免检而自己不免检的高标准自律精神,维护和提高双星名牌市场信誉和名牌形象。

王开良

锦纶6轮胎浸胶帘子布 国家标准有所调整

由中国化纤工业协会组织召开,全国有关锦纶帘子布的生产、使用、研究和检测中心参加的锦纶6轮胎浸胶帘子布国家标准审稿会在浙江慈溪召开。

因锦纶6轮胎浸胶帘子布试验方法的改变和原标准的指标值设置过低,新标准的技术要求有所调整。新标准的试验条件和试验方法将尽量采用国际标准和先进国家的标准。例如调湿方法由原先的试样在干燥器内调湿平衡,修改为试样在标准大气条件下调湿平衡。这是锦纶6浸胶帘子布标准向国际接轨的一项重大改革。由于在标准大气条件下测试的数据不受地理、气候条件的影响,使测试数据更具可比性。

原标准的商业质量结算方法,一直困扰着供需双方,矛盾时有发生。新标准将结算方法改为简单易行的直接称重法,改变了多年来用户无法以标准方法验收的弊端,既满足国内供需方的需要,也符合国际贸易通行的做法。并且,新标准将附胶量作为主要出厂检验的项目,对锦纶6浸胶帘子布浸胶量作出限定保证。

此次审定的新标准考虑了生产企业技术上的生产可能性和经济合理性,准确地反映用户对产品质量的客观要求,将试验方法尽量与国际接轨。以这些试验方法作为制定标准技术要求的基础,以原标准为基础,结合部分贸易标准,充分吸收了企业实物质量总体水平来确定标准的技术要求,各项目和指标值的设置接近或已超过国际同类产品的质量,标准水平比88版标准有很大提高,新标准规定的优等品要求接近国际先进水平,一等品为国际水平。

张 薇

▲2003年,国家将对天然橡胶和汽车轮胎等实行进口配额许可证管理。